

平陆新闻

中共平陆县委宣传部 主办 第 043 期 (总第 135 期)

2016 年 10 月 17 日 星期一 农历丙申年九月十七 内部资料 注意保存

编者按：为确保到 2020 年农村贫困人口实现脱贫，一场着眼于全面建成小康的扶贫攻坚战正在全国打响。为了扎实推进我县精准扶贫、精准脱贫工作，加快脱贫摘帽步伐，打赢脱贫攻坚战，确保贫困人口脱贫、贫困县摘帽，实现全面建成小康社会目标，县委、县政府综合考虑县域贫

困程度、贫困发生率、自然条件等因素，确定了“四年脱贫攻坚、一年巩固提高”的总体目标。

9 月 10 日，全市脱贫攻坚现场推进会在我县召开，会议充分肯定了我县开展脱贫攻坚的挂图作战，推进产业扶贫、移民扶贫、旅游扶贫等方面的经验和做法。

在脱贫攻坚的洪流中，古虞大地涌现出了一批先进集体、模范第一书记、优秀共产党员，为了弘扬实干精神，确保如期实现脱贫攻坚目标，即日起《平陆新闻》特别推出“扶贫攻坚在路上”系列专题报道。首篇推出的是我县张店镇张郭村第一书记孙喆带领该村党员、群众脱贫致富奔小康的动人事迹——

扶贫路上领头雁

运城日报记者 杨红义

一副铺盖卷，一张小桌子，一台笔记本电脑——平陆县张店镇张郭村中央，大槐树对面的一间平房，就是该村第一书记孙喆的办公室，也是全村的“中枢”地带。

1 月 6 日，市委书记王宇燕在这里调研时，被办公室门前左右两侧新建的“扶贫共建党员之家”所吸引：“张郭村扶贫思路清晰，工作扎实，推进有效……”

孙喆，市直工委副主任科员，2015 年 7 月起担任张郭村党支部第一书记。短短几个月，他是如何做到“人在心上，泥在脚下”，赢得村民认可的？

接地气：“拜师学艺”，“跑”出来的“为官之道” (下转三版)



图为运城市委书记王宇燕、市长陈振亮在张郭村贫困户家中调研

郭宏陪同老干部参观重点工程庆重阳

10 月 9 日上午，县委县政府邀请 30 余名离退休老干部，观摩部分重点工程，向各位老干部们通报了全县近年来各项工作开展情况，并就今后的工作向他们征求意见和建议。县委书记郭宏、县委副书记翟纪亭、县委常委、纪委书记孟力、县委常委、组织部部长裴向红参加活动。

老干部们先后参观了西街中学和条山幼儿园新建项目、县医院整体迁建项目、煤电铝材产业园区交通主干道路项目、山西复晟铝业有限公司、圣人大街改造及城区集中供热项目，对全县经济实力、城市建设、民生和社会事业发展等多方面都有了进一步的了解和认识。

通报会上，县委书记郭宏作重要讲话，县委副书记翟纪亭主持会议。县委常委、纪委书记孟力通报了全县党风廉政建设情况，县委常委、组织部部长裴向红通报了全县党建工作情况。各位老干部也根据近年来平陆发展变化谈了切身的感受，并表示要继续为全县发展发挥余热。

郭宏向各位老领导、老干部致以节日的祝贺，并向他们通报了今年 1—8 月份全县经济运行的有关情况。郭宏指出：各位老领导、老干部过去为平陆的改革做出了突出贡献，是平陆宝贵的社会财富。他希望老干部们利用自身优势，当好建言献策的“参谋员”，当好法规政策的“宣传员”，当好群众诉求的“信息员”，当好矛盾纠纷的“调解员”，当好干部作风的“监督员”，为平陆经济社会发展再做贡献。

李昞重阳节前慰问「老寿星」

在重阳节即将到来之际，县长李昞、县委常委、副县长李怀并 10 月 8 日下午先后来到部官乡东祁村和阳朝村，看望慰问了我县百岁老人和部分失能、特困老人，向他们送去党和政府的温暖和节日的祝福。

李昞、李怀并一行在东祁村 105 岁老人程凤英家中，看到老人身体健康、精神矍铄，李昞说：百岁老人是全社会的宝贵财富，社会各界要共同关心，老人辛苦一辈子，我们要尽力让他们的晚年生活幸福愉快，并一再叮嘱在场的家属及镇村干部要悉心照顾好老人的起居，让老人生活无忧、健康快乐，安享晚年。

随后，李昞一行来到陈理兴老人家中，给老人送去慰问品和慰问金，并关切的询问老人的生活状况。并向他表示节日祝福。

在失能、特困老人董莲叶家中，李昞和老人促膝交谈，拉家常，详细了解老人的日常起居和身体状况，在得知老人腿部患有疾病，丧失劳动能力后，李昞当即叮嘱随行人员，要积极争取政策，帮助老人克服困难，渡过难关，并嘱咐镇村干部要切实关心老人生活，尽可能地提供必要的帮助，多为老人办实事、办好事。

建在家门口的“幸福养老院”

——平陆县建设农村日间照料中心的调查与思考

县委改革办

平陆县是国家扶贫工作重点县，全县辖 11 个乡镇(镇、区)，228 个行政村，26.1 万人口。其中，60 岁以上老年人 4 万人，占总人口的 15.3%，呈现出人口基数大、增长快、高龄化、空巢化比例高、社会养老服务需求不断增强的趋势。

面对家庭养老功能弱化、农村社区养老处于空白、机构养老保障面窄、自身养老不具备现实基础、社会保险养老力不从心的实际情况，平陆县积极探索建立以“居家养老为基础、社区照料为依托、机构养老为支撑”的社会养老服务模式，率先在全市实现乡镇敬老院“全覆盖”，探索出以建立“老年灶”为平台的农村社区日间照料养老服务新模式。

目前，平陆县已建成投运的日间照料中心达 165 个，全县 72% 的农村老年人基本实现在“家门口的养老院”幸福养老，初步形成了“信息互通、生活互助、精神共娱、幸福共享”的日间照料养老服务新格局。这种模式，既符合乡土民情，群众满意，又破解了养老难题，弘扬了时代新风；既有机构养老的特征，又有居家养老的温馨；投资少，见效快，覆盖面广，可谓是一举多得。

以政府主导为核心，搭建日间照料服务平台。

针对贫困山区县的实际，平陆县本着“先行先试、完善提高、全面推广”的原则，先后在 11 个乡镇选择了 165 个农村社区开展日间照料试点，搭建服务平台，提升老年人幸福生活指数。

一是广泛调研，制订科学方案。结合平陆实际，对试点辖区内老年人的需求信息及服务供给信息进行了深入调查，摸清了老年人、五保户、重点优抚对象、鳏寡孤独老人的有关情况，制订出台了《平陆县分散供养五保户养老发展规划》、《农村社区养老服务实施方案》和《农村社区养老服务指南》等指导性文件，明确目标、原则、任务以及服务对象、运作方式、方法步骤和保障措施等，并优先将五保对象、低保对象、重点优抚对象和鳏寡孤独老人纳入服务范围。

二是加强领导，健全服务体系。为加强社区日间照料养老服务工作的领导，该县成立了“农村社区日间照料试点工作领导小组”，由分管副县长任组长，各相关单位负责人为成员。在试点乡镇也分别建立了由乡镇政府主要领导担任组长的工作领导小组，明确任务，细化指标，强化落实。同时，积极构建农村老年人服务组织网络，依托农村卫生服务人员、志愿者、大学生村官等力量，形成一支稳定的农村老年人服务队伍。(下转三版)

运城市第四届人民代表大会第一次会议开幕

政协运城市第四届第一次会议隆重开幕

我县委书记郭宏、县长李昞、县委副书记张孝木、县政协主席郭淑文等市人大代表、政协委员参加会议

10 月 11 日，政协第四届运城市委员会第一次会议在空港会议中心隆重开幕，我县 8 名政协委员参加会议。

上午 9 时，大会在雄壮的国歌声中隆重开幕。市政协副主席王七庚主持会议，市委书记王宇燕，市委副书记、代市长陈振亮在主席台前排就坐，县委书记郭宏在主席台上就座。

县政协主席郭淑文、县委常委、统战部部长吴宏伟等我县 8 名市政协委员及列席人员出席开幕式。

受政协第三届运城市委员会常务委员会委托，柴林山向大会作政协工作报告。

10 月 12 日上午，运城市第四届人民代表大会第一次会议在盐湖会堂隆重开幕。县委书记郭宏、县长李昞、县人大主任张孝木以及我县市人大代表参加会议。郭宏、张孝木在主席台就座。县政协主席郭淑文、县人大副主任张新民和我县省人大代表、市政协委员列席了此次会议。

人大会上，代市长陈振亮代表市人民政府向大会作报告。报告分两部分，一是过去五年的主要工作回顾；二是今后五年政府工作安排。

报告指出，“十三五”已经开局，未来五年是全面建成小康社会的决胜阶段，以实施“三动三新”战略为抓手，突出工业转型、农业增效、文旅融合、城乡统筹、民生改善等重点工作，推进经济社会持续健康发展，加快建设新型工业大市、现代农业强市、文化旅游名市和晋陕豫黄河金三角区域性中心城市，确保如期全面建成小康社会。

报告提出，未来五年，重点要做好六个方面工作：一是坚持以创新驱动、转型升级为路径，加快建设新型工业大市；二是坚持以“产出高效、产品安全、资源节约、环境友好”为方向，加快建设现代农业强市；三是坚持以培育战略性新兴产业为目标，加快建设文化旅游名市；四是坚持以《晋陕豫黄河金三角区域合作规划》为引领，加快建设区域性中心城市；五是坚持以人民为中心的发展思想，切实保障和改善民生；六是坚持以建设人民满意的政府为根本，着力提高施政能力和服务水平。